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Egyesült erővel.
A kereskedelem minisztere vasárnap 

Békéscsabán felavatta a Kereskedelmi 
Csarnok uj székhazát, minekutána egy 
nappal előbb ugyanezen város kis­
gazdatársadalmának székházát avatták 
fel. E véletlen egybeesés szimbolikus 
jelentőségét találó szavakkal méltatta 
a kereskedelem minisztere nagy gaz­
daságpolitikai beszédében. A termelési 
ágazatok látszólag ellentétes érdekei 
között meg van a benső egységes ka­
pocs és ez a magasabb egység nem­
zeti közérdek A mezőgazdasági ter­
melés tökéletesítése végső eredményben 
épp úgy az egész nemzet javára válik, 
mint a kereskedelemnek megerősítése 
és a termelés mentői eredményesebb 
értékesítésére való képesítése. De 
ugyancsak a nemzeti gazdasági bol­
dogulás egyik eszköze a magyar ipar 
is, amely arra van hivatva, hogy a 
magyar munkáskéznek hódítsa vissza 
azokat a nagy értékeket, amelyeket 
ma a belföldi fogyasztás a külföld 
portékáira költ el. Az egyes gazdasági 
ágazatok a maguk ktilön-külön erejé­
nek összetevéséből ekként alakulhat 
ki az ország gazdasági jóléte és bol­
dogulása. Ma már egyik termelési ág 
sem érheti el a saját érdekeinek érvé­
nyesülését a többi érdek legázolásá- 
val. Búd János helyesen mutatott rá, 
hogy az ipar boldogulása a mezőgazda- 
sági termelésnek biztosit belső fogyasz­
tást és viszont hogy a kereskedelem 
csakis akkor virágozhat fel, ha a me­
zőgazdaság mentői többet és mentül 
jobbat tud termelni.

A mai életben az ország közgazda­
sága egy hatalmas nagy élő szerve­
zet, amelyben minden egyes szervnek 
fontos szerep jut az élet fentartásában. 
Éppen ez teszi oly nehézzé és bonyo­
lulttá a gazdaságpolitikát. Egy-egy or­
szág a maga termelésével nem folytat­
hat teljesen öncélú gazdaságpolitikát, 
ziszakilva magát a világgazdaság nem- 
ketközi adottságaiból. így a magyar 
kormány sem képes máról holnapra 
kiküszöbölni azt a mezőgazdasági krí­
zist, amelynek oka a termények ala­
csony világpiaci ára és az egyes or­
szágok elzárkózásából fakadó értéke­
sítési válság Itt kell belekapcsolódnia ; 
az életképes, szívós és ügyes kereske- í 
delemnek, hogy összeköttetéseinél 
fogva eljuttassa a magyar föld termé­
két oda, ahol az a legkedvezőbb ár­
ban vevőre talál. A magyar kormány 
kereskedelmi minisztere a mezőgazda­
ság és a kereskedelem ez egymásra­
utaltságát nemcsak felismerte, hanem 
gazdaságpolitikájának egyik irányiló 
alapjául fogadta el. Ezt szolgálják a 
kormány által létesített export-fejlesztő 
intézmények, a termelőknek és keres­
kedőknek nyújtott export-hitelek, a 
vasúti tarifakedvezmények. Mezőgazda­
ság és kereskedelem összefogva, együt­
tes erővel úrrá lesznek bizonyára a 
mai értékesítési nehézségek fölött és 
ezzel remélhetőleg véget is fog érni 
az egyik oldalon a mezőgazdaság, a 
másik oldalon a kereskedelem mai 
súlyos helyzete. Csakis együttes erő­
kifejtéssel, a jövőbe vetett bizalommal, 
a kicsinyes torzsalkodás félretételével 
tudunk kilábolni a mai rossz időkből 
egy szebb, derűsebb jövő felé.

Vasárnap hat megyebizottsági 
tagság sorsa dőlt el Bácsmegyében.

I Az erdőigazgató behívása. — A vitézek képviselője a megye­
gyűlésen. — A megyei kereskedelmi és iparkamarai érdek- 

j képviseleti választások. — A Bácsmegyei Jegy ^egyesület is 
megválasztotta érdekképviselőjét a megyei törv.^hat bizottságba

A városi és a megyei törvényható­
sági bizottság arculata most már tel­
jesen kialakult s előttünk áll. Az ala­
kulással kapcsolatban még néhány 
fontos tudnivalót közlünk alább:

Közöltük már, hogy úgy a megyei, 
mint a városi törvényhatósági bizott­
ságnak is tagja az erdőigazgatóság 
vezetője. E címen nem Bárány Károly 
bajai erdész felügyelőmérnök kerül be 
a két törvényhatósági bizottságba, ha­
nem Mattasovich Péter min. tanácsos, 
szegedi erdőigazgatót hívták he mind­
két törvényhatóság közgyűlésébe.

A Bács-Bodrogvármegyei Vitézi Szék 
j a törvény alapján vitéz dr Galambos 
! Zoltánt, Baja város forgalmi adóhiva- 
j falának főnökét delegálta a megyei 
I törvényhatósági bizottságba. Póttag 

lett vitéz Bngváki Lajos dávodi köz- 
I ségi tanító. (Hir szerint vitéz dr Ga­

lambos Zoltán helyett, mert nem a 
I vármegye területén lakik, — másik a 

megye területén lakó vitézt fognak 
; delegálni a megyegyűlésbe.)

A bácsmegyei kereskedők és ipa­
rosok vasárnap választották meg ke- 

1 reskedelmi és iparkamarai érdekképvi­
selőjüket Holács Gábor jánoshalmai 
kereskedő választási elnök vezetésével. 
A megye területén lakó kereskedők 
és iparosok a megye három járásának 
székhelyén szavaztak és pedig Baján, 
Jánoshalmán és Bácsalmáson. A fal­
vak kereskedői és iparosai a hivatalos 
lista ellen fordullak, mert azon csak 
bácsalmási és jánoshalmai jelöltek 
szerepeltek, amelyben a községek la­

kossága méltánytalan mellőzést látott.
A szavazást mind a három járási 

székhilym vasárnap délután zárták le 
s utána felbontva az urnákat, össze­
olvasták a szavazatokat, amiket a fel­
vett választási jegyzőkönyvvel együtt 
behoz’ak zárt borítékban Bajára s azt 
a megyeházán a főjegyzői hivatalban 
helyezték letétbe.

Kedden délelőtt Holács Gábor s 
Nagy Dezső jánoshalmai s Patocskai 
Lőrinc bácsalmási kereskedőkből álló 
bizottság számlálta össze a három já­
rásból beérkezett szavazatokat a me­
gyeházán Scherer Rezső főjegyző hi­
vatali helyiségében s ennek alapján a 
következő tűnt ki: A kereskedők kép­
viseletében rendes megyebizottsági ér­
dekképviseleti tag Koch Ignác bács­
almási kereskedő lett 119 szavazattal, 
póttag Weilzcnfeld Andor jánoshalmai 
kereskedő 82 szavazattal.

Az iparosok részéről rendes megye- 
bizottsági érdekképviseleti tag lett 
Németh Frigyes kőmivesvállalkozó, a 
jánoshalmai Ipartestület elnöke 310 és 
és Zakupszky Béla mélykúti hentes 
269 szavazattal. Póttag lett: Nopper 
Jakab katymári hentes 236 szavazattal.

A Rács- Bodrog megyei Jegyző Egyesü­
let szombaton délelőtt 10 órai kezdettel 
választotta meg a megyegyűlésbe érdek- 
képviselőjét Szalay Zzigmond vaskúti fő­
jegyző elnökletével. Leadtak titkosan 14 
szavazatot. Végeredményben 14 szava­
zattal Sznlay Zsigmond lett a rendes 
tag és 2 szavazattal Vermes Vince her­
cegszántói főjegyző a póttag.

viszonyok közt vetődött fel. A Máv. 
szívesen megcsinálja, illetve kivitelezi 
ezt a megoldási módot, ha a kereske­
delemügyi minisztérium erre kötelezi ... 
Egyébként igen helyes terv volt a 
város felsőházi képviselőjét, dr Schó- 
ber Béla jegyintézeti vezérigazgatót 
bevonni ezekbe a tárgyalásokba és 
megnyerni a tervhez jóindulatát, mert 
hiszen dr Schőber Béla sógora a Máv. 
elnök-igazgatójának : Samarjai Lajos 
államtitkárnak.

• II-

A pécsi üzletvezetőség egyik főtisztvise­
lője külföldre megy tanulmányútra,

ahol a baja -bátaszéki hid átalakításához 
végez előtanulmányokat

A Független Magyarság vasárnapi 
számában beszámoltunk már arról a 
fontos értekezletről, amelyet a város­
házán tartottak meg pénteken dr Voj- 
nics Ferenc polgármester hivatalában 
s amely a baja —bátaszéki hid közúti 
hiddá való átalakítását célozta.

Az ülés lefolyásáról már közöltünk 
beszámolót, most ez ügyben egy vas­
úti szakember észrevételeit közöljük :

— A baja —bátaszéki hídnak olyan 
mérvű átalakítása, hogy az közuti híd 
céljait szolgálja, nehezen jöhet szóba, 
mert a pécsi üzletvezetőség kiküldött­
jének kijelentése szerint mintegy két 
és fél millió pengőbe kerülne. De még 
igy is súlyos komplikációkat okozna 
a sorompó kérdése, mert bizony hosszú 
ideig, félóráig is kellene várakozni a 
közlekedőknek akkor, ha Pörböly fe­
löl jeleznének vonatérkezést, vagy Ba­
járól Báfaszék felé vonatindulását. 
Tudni kell, hogy nemcsak személy, 
hanem vegyes és teher, meg gyors-

tehervonatok is közlekednek erre felé.
Könnyebben menne az a meg­

oldás, amelynek az a célja, hogy a 
hídon a forgalmat a sínekre fektetett 
alacsony vasúti kocsikkal bonyolítsa 
le olyatén módon, hogy az innenső és 
a hid túlsó felén is építenének egy-egy 
a fővonalba futó kitérő vágányt, 
amelyre futnának ezek az alacsony 
vasúti kocsik Ez volna a sin-komp 
ötlete.

— A pécsi üzletigazgatóságtól a 
közeli napokban külföldre megy ta­
nulmányútra Redl Sándor máv. főfel­
ügyelő, aki a baja—bátaszéki hid át­
alakításához akar a külföldön stúdiu­
mokat végezni. Azt fogja tanulmá­
nyozni, hogy van-e a külföldön olyen 
hid közlekedés, mint amilyent a baja 
bátaszéki hídon terveznek, mert az­
után annak a mintájára fogják a baja— 
bátaszéki hid átalakítási tervét is el- i 
készíteni.

— Az idea most rossz gazdasági

A nemzeti 
munkavédelem.

Mindketten megbíztak benne, sőt 
mint említettük, éppen ők magyuk kér­
ték a közbelépést. A két ideges fél a 
hivatal közbenjárására kibékült, meg- 

i felelő alapon kiegyeztek s az tizem az- 
I óta zavartalanul működik.

Hogy a munkások jogtalan követe- 
. léseit nem támogatja a szervezet, az 

érthető. Elvégre a társadalom többi 
rétege is édes gyermeke ennek a so­
kat szenvedett országnak, azok is ép- 
ugy résztvesznek a szomorú vergődés­
ben, ez alapon jogot is formálnak ah­
hoz, hogy egyesek felforgató törekvé­
seinek útját állják.

Spkkal szerencsétlenebb helyzetben 
vagyunk, minthogy egy újabb felfordu­
lást megengedhessünk.

Ezt tudják és érzik munkástestvé- 
reink is. Ennek bizonyságául a Mun­
kavédelem 1929. évi májusi számából 
a következőt hozzuk fel:

„Hazánk lakosságának 1.96 százalé­
ka tagja a nemzeti munkavédelemnek. 
Többek között van iparos, soffőr, mun­
kás, napszámos, és gazdasági mun­
kákkal foglalkozó 72640 tagunk. Ez a 
szám eléggé bizonyltja, hogy a fizikai 
munkát végző polgártársaink is szük­
ségesnek tartják a szervezet létezését, 
lelkesedéssel támogatják azt és részt 
kérnek annak hazafias munkájából.

Úgy, hogy ma — amikor az egész 
országban jól ki van építve a szerve­
zet, amikor a legvadabb reménytelen- 
kedőknek is példákat, tényeket tudnak 
eléjük állítani — minden hazafias gon­
dolkozást! polgártársunknak a nemzeti 
munkavédelem szervezetében van a 
helye.

Mindenkinek legfontosabb érdekei 
közé tartozik, hogy a saját, a család­
ja érdekeit megóvja a támadások 
ellen.

A magyar nemzeti munkavédelem 
szervezete nem egyedül álló intézmény. 
Meg van ez minden európai ország­
ban, ahol az ellentéteket nem erőszak­
kal, hanem szerető megértéssel akar­
ják kiegyenlíteni, illetve a keletkezésüket 
megakadályozni,

A nemzeti munkavédelem szervezete 
a belügyminiszter vezetése és irányí­
tása alatt áll. 1921-ben kezdték meg­
szervezni a minisztertanács határozata 
alapján.

Minden megyei székhelyen és na­
gyobb városban létesült egy-egy na­
gyobb hivatal, hogy a szervezet minél 
előbb kiépülhessen. Hét év alatt a szer-

Ifjúkori színét visszaadja a hajnak „Regenera“
hajregenerator. — Kapható

Városi Drogériában, Baja* Vörösmarty Mihály utca 1. - Telefon 380.
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vezés teljesen befejeződött. Az ország I
minden helyiségében meg van a helyi | 
csoport, a legeldugottabb tanyák között 
is vannak tagjaink.

A hetedik év végével a tagok lét­
száma meghaladta a 150,000-et.

Ez év tavaszán — miután a szerve­
zés nehézségein a szervezet már túl­
esett — a kevésbbé fontos hivatalok 
másokba beolvadtak, hogy ezáltal a 
szervezet túlságos elaprózódása meg­
szűnjék.

Hogy mennyire szükség. van a szer­
vezetre, idézem az előbb említett 
Vorwärts“ 1919. évi íanuár 14-iki 

számának egyik részét.
Az életszükségleti üzemek beszün­

tetése nem bérharc kérdése. Ez nem 
is a kapitalistákat érinti legérzéke­
nyebben, hanem a nép nagy tömegeit. 
Azoknak existenciáját, élelmezését 
egészségét érinti, de mindenekelőtt 
sújtja az aggokat, gyermekeket és be­
tegeket.“ Ezen néhány sorbot az lát­
ható hogy maguk a szociálisták sem 
tartják helyesnek a közszükségleti üze­
mek megállítását.

Ha azok mégis megállanának, éppen 
a kis existenciák val'anák kárát. Ezen 
van hivatva segíteni a nemzeti munka 
védelmi szervezet.

Befejezésből még az osztrák, 
Technische Nothilfe“ (nemzeti mun­

kavédelem) 1928. decemberi számából 
közölünk néhány megjegyzést ^ „Vala­
mennyi európai állam között Magyar- 
ország váltotta be a legsikerültebben a 
nemzeti munkavédelmi gondolatot^ s 
védte meg ennek révén a munkasza­
badság elvét.“ „Az intézmény távol­
tartja magát a pártpolitikától, minden 
munkáját csak szakszerű feladatai mi­
nél jobb megoldásnak szenteli. Min­
den polgár becsület! kötelességének 
tartja a felvételre való jelentkezest, 
annak megtörténtét pedig megtisztelte­
lésnek veszi.“ Így ir az osztrák újság. 
Végén azzal fejezi be, hogy ilyen lel­
kes és célirányos munka valóra vált­
ja Széchenyi mondását: „Magyaror­
szág nem volt, hanem lesz !

Vége.

A megyei parlament alakuló ülésének 
tárgysorozata.

jelentettük már, hogy .a közigazga- , szabályrendelet megalkotása tárgyáén
IV 111V 1111 rx i*»«1) ‘1 '• O.

tási reformról szóló törvény végrehaj­
tási utasítása szerint az uj törvényha­
tósági bizottságoknak november 2ü-ig 
össze kell Utniök az alakuló közgyű­
lés megtartására. Bisztray-Balku Gyula 
főispán november 20-ikára hívta ösz- 
sze a megyegyűlést. Az egyes bizott­
sági tagoknak már el is küldötték a 
meghívókat. Egyébként Bisztray-Balku 
Gyula főispán és dr Szabovljevits Du- j 
sán alispán az alábbi meghívót kül- , 
döfték szét ma az uj megyegyulesi 
bizottsági tagoknak, közölve benne az 
alakuló közgyűlés tárgysorozatát is 
Ez a közgyűlés a legfontosabbak 
egvike, mert itt nemcsak alakuló köz­
gyűlésről lesz szó, hanem megválaszt­
ják a három uj örökös tagot, a k.s- 
gyűlés tagjait, az igazoló választmány 
tagjait, valamint 30 tagot az összefér­
hetetlenségi bizottságba s egyúttal az 
alispán előterjeszti a tisztujitás idő­
pontját is

A meghívó és a tárgysorozat a kö­
vetkező :

1. Alispáni előterjesztés a közigaz­
gatás rendezéséről szóló törvény ér­
telmében az örökös tagok megvaOsz­
tásánál működő kijelölő bizottság 
megalakítása tárgyában.

2. Alispáni előterjesztés a törvény- 
hatósági kisgyűlés taglétszámáról szoló

3. Alispáni előterjesztés a törvény, 
hatósági közgyűlés ügyrendjéről, to­
vábbá ^a főispán és alispán egyidejű 
akadályoztatása esetére közgyülési el- 
„ök kijelöléséről, valamint a költség 
vetés és zárszámadás tárgyalásának 
módjáról és időtartamáról szóló sza­
bályrendelet megalkotása tárgyában.

4 Alispáni előterjesztés a törvény- 
hatósági kisgyűlés ügyrendjéről szóló 
szabályrendelet megalkotása tárgyában.

5 Alispáni előterjesztés az igazoló 
választmány megalakítása tárgyában.
. 6 Alispáni előterjesztés a közigaz­
gatási bizottság tagválasztása tárgyá­
ban. ,.

7. Alispáni előterjesztés a kisgyűlés 
; tagjainak megválasztása érdekében, 
j 8. Alispáni előterjesztés a közigaz­

gatás rendezéséről szóló törvény értel- 
I méhen örökös tagok megválasztása 
í tárgyában.
I 9. A kijelölő bizottság bejelentése 
1 az összeférhetetlenségi bizottságba 3U 

törvényhatósági tagnak kijelölése.
10 A vármegye alispánja bemutatja 

I az igazoló választmány által megálla­
pított vármegyei legtöbb adót fizetők 

j névjegyzékét.
! u. Alispáni előterjesztés a tisztújító 

szék határnapjának kitűzése tárgyában.

A Liszt Ferenc-Kör 
felhívása a városi és 

vármegyei közönséghez

W lOI-bUlha.
rolcsóbbMinősé

l&tlftfl, kiK*"
elsőrend ivatoltan

Imperial-orosz kölni
. . . disz-

A kereskedelmi és
.parkamarák törvényha­
tósági választásai és a

részvénytársaságok.

I

a jelenkor legjobb orosz kölnije. Illata intenzív, disz­
krét és rendkívül tartós. Ara mégis igen alacsony 
Dekánként is kapható 20 fillérért. Tehát ne felejtse 
el- csak Imperial-orosz kölnit kérjen az

Apolló-illatszertárban.

A~vaÜásf ele kezet ekt örvényhatósági 
képviselete.

elnöke sorshúzás

A november 10-ikén megtartott tör­
vényhatósági érdekképviseleti választá­
sokkal kapcsolatosan több oldalról felve­
tődött az a kérdés, hogy a kamarak 
kötelékébe tartozó jogi személyek, tehat
az ipari és kereskedelmi részvénytársasá­
gok és szövetkezetek rendelkeznek-e 
aktiv és passzív választójoggal. Ez a 
kérdés azért merülhetett fel, mert a 
közigazgatás rendelkezéséről szóló 1929 
évi XXX. te. állandóan természeti sze­
mélyekről beszél és így a törvény 
látszólag a részvénytarsasagokat az 
érdekképviseleti választásokból kizárja, 
Maguk a kamarák azon az állásponton 
voltak, hogy a részvénytársaságokat es 
szövetkezeteket az 1868. évi VI. te. 8. 
S-a értelmében az aktiv es passzív vá­
lasztójog megilleti, de ezt a jogukat
természetszerűleg valamely megható Ima- 
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A belügyminiszter végrehajtási rende­
letet adott ki a vallásfelekezeteknek a 
törvényhatósági bizottságokban való kép­
viseletéről. E rendelet szerint azt, hogy 
a törvényhatóság területén melyek a leg­
népesebb egyházközségek, — a törvény­
hatóság első tisztviselője állapítja meg 
a rendelkezésére álló hivatalos adatok, 
ilyenek hiányában az egyházi főhatósá­
gok kimutatásai alapján. Ha valamely 
egyházközségben egynél több ónálló 
lelkész működik és közülük egy sem te­
kinthető az egyházközség élén allo lel­
késznek, akkor közülük a törvényható­
sági bizottsági tagsig azt illeti meg, 
akinek leghosszabb lelkészi szolgálata 
van. Ha ez meg nem állapítható, az 
igazoló választmány elnöke sorshúzás 
utján dönt. A törvényhatóság első tiszt­
viselője köteles legkésőbb addig az idő­
pontig, míg valamennyi kategóriába tar­
tozó'törvény hatósági bizottsági tagvá­
lasztás megtörténik, az igazoló választ­
mány elnökének névszerint is bejelenteni, 
hogy a törvényhatósági bizottságban kik

választmány 
dönt.

utján

Ezen utólag érkezett belügyminiszteri 
rendelet szem előtt tartásával jelölték ki 
úgy a megyénél, mint Baja városánál 
n felekezeti egyházi érdekképviselőket. 
Minden törvényhatóság területén a leg­
népesebb egyházak lelkészeit hívtak be 
az autonom testületbe s ma már min­
den egyházi érdekképviselő meg is kap­
ta erről az értesistést.

Hubay Jenő dr., a világhírű magyar 
hegedűművész felsőházi tag, udvari 
tanácsos, a Zenemővészeii Főiskola 
főigazgatója stb, f. évi november hó 
19-én (kedden) este a Bajai Liszt re- 
renc-Kör meghívására Baján, az Uráma- 
szinház termében hangversenyt ad, 
melynek jövedelmét a Kör zeneisko­
lája javára ajánlotta fel.

Melyik résztvevő felejtette volna el 
az 1927. évi április 4.-i ünnepi disz- 
hangverseny szépségeit, mikor a ma­
gvar hegedűművészek nesztora, a 70 
éves Hubay Jenő, országos hangver- 
senykörutján a kis Baja ts Csonka 
Bács-Bodrog vármegye zenekultúráját 
is méltónak találta támogatásara.

S most másodszor látogat el hoz­
zánk, mert hírül vette, hogy az akkor 
általa is hirdetett igék testet öltöttek, 
egyre jobban élénkülő zenei elet fej­
lődött, melynek egyik ékesen szóló 
bizonyítéka: a Kör zeneiskolája

Hubay Jenő dr , aki életcélul tűzte 
ki a magyar zenekultúra felvirágozta­
tását és aki annak értékes kiegészítő 
cs felfrissítő elemeként a vidéknek 
egyre jobban fejlődő zenekultúráját te­
kinti, örömmel vette tudomásul egy 
uj vidéki zeneniskola megalakulását es 
nemcsak készségesen fogadta el a Kör 
meghívását, de egyúttal értesítette, 
hogy művészetével támogatni akarja 
szép céljainak elérésében.

A Liszt Ferenc-Kör Hubay nagy ne­
véhez méltóan akarja a nov. 19-iki 
hangversenyt megrendezni; hadd lássa 
az ősz Mester, hogy Baja és Csonka­
vármegye zenekultúrája csakugyan 
megérdemli azt, hogy ö 72 éves kora 
ellenére is. fáradságot nem kiméivé, 
nagy művészetével áldozatot hoz érte.

Mint a Liszt Ferenc-Kör diszelnöke, 
de egyúttal mint a Kör kulturmunká- 
jának egyik lelkes hive, azzal az óhaj­
jal fordulok Nagyságodhoz, tisztelje 
meg a Mestert és a Kört a hangver­
senyen való részvételével. Hadd le­
gyen a nov. 19.-t díszhangverseny 
igazi ünnepe és találkozó helye a ba­
jai és vármegyei zeneértő, zenepártoló 
társadalomnak!

Baja, 1929. évi november hó 11-én. 
A Liszt Ferenc-Kör nevében :

KARIG EMIL s. k. 
a Kör igazgatója.

SZABOVLJEVICS DUSÁN dr. s. k. 
alispán, m. kir. kormányfőtanácsos, 

a Liszt Ferenc-Kör diszelnöke.
BAJAI ERNŐ dr. s, k. 

a Kör. elnöke.

hogy o törvényfiQwsugi uitunouguun 
Valamely megható Ima- I jogosultak a vallásfelekezeteket képviselni 

termésleis.ziy^-koroljákyA kamu 'óknak ! Abban az esetben, ha valamely törvény- 
Then irányú megkeresésére a kereskede- | hatóságban ^lamelyikvaüásfelekezetnek^
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Az idei fűtési idény szenzációja, ahogy az uj mosott 7000 kaló- 
riás PÉCSI BRIKETTEK szobafűtésre beváltak.

Tojásbrikett 1
kb. 12 dkg. tojás alakú, al- |

Ízo 1 moc fAIpíT fplíiltrtHfí ÓS JA

Dunabrikett
kőtüanyag nélkül 1500 atm. nyo 
máson préselve kb. 15 dkg-os 
prizmákban minden kályhában

lemiigyi miniszter leiratban értesítette a 
budapesti kereskedelmi és iparkamarát 
hogy a belügyminiszternél intézkedett 
eev olyan értelmű magyarázó rendelet 
kibocsátása Iránt, mely szerint az aktív 
és passzív választójog a kamara köte­
lékébe tartozó jogi személyeket is meg­
illeti Ezek szerint tehát a most vasár­
nap tartott kamarai érdekképviseleti 
választáson a részvénytársaságok és szö­
vetkezetek képviselőt megfelelő megha-

EImazás felmutatása mellett szavazhat- 
k Illetőleg kamarai törvényhatósági 
bizottsági tagnak megválaszthatok voltak.

kevesebb egyházközsége (hitközségé) 
van, mint ahány törvényhatósági bizottsá­
gi tagsági hely az illető vallásfelekeze­
tet megilleti, a tagsági helyek az egy- 
kázközség élén álló lelkész tagságának 
érintetlenül hagyása mellett sorrendben 
azokat Illeti meg, akiknek leghosszabb 
lelkészi szolgálata van. Ha pedig az 
egyházközségben több önálló lelkész 
működik, akkor a fentebb megállapított 
sorrendben az önálló lelkészek lesznek a 
törvényhatósági bizottság tagjai. Ha 
többen rendelkeznek egyenlő tartamú 
lelkészt szolgálattal, akkor az igazoló

kalmas főleg felültöltő és 
központi {üléses kályhákba _ ,

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában el kok­
szolódnak, mint koksz, szag- korom- és salakmentesen égnek 
tovább és eeyenérteküek a gázkoksszal és poroszsztnnel. rél- 

annyit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig.
KÉRJEN HASZNÁLATI UTASÍTÁST !

A D. 6. T.
pécsi kőszénbányáinak képviselete

SCHÖN és BAJAI szénnagykereskedők.
BAJA, WM SZEGED

Haynalü-u. 13. T m
Telelőn 26 ™ Telefon 21-01.
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H 1 R E K.

— A Hubay-hangversenyrfll.
Csütörtökön reggel 9 órakor kezdődik 
dr. üeiringer/ános-féle gyógyszertárban 
a díszhangverseny jegyeinek árusítása. 
Tekintettel a nagy érdeklődésre, siessen 
mindenki jegyét biztosítani.

— Horthy-fák ültetésének emlék­
ünnepélye. A bajai Mansz a Horthy- 
fák elültetésének emlékünnepélyét az 
összes hatóságok, egyesületek, tantestü­
letek és iskolák bevonásával november 
16-ikán szombaton tartja meg, amikor 
is az ünnepi beszédet Schmidt Béla, a 
városi polgári fiúiskola tanára mondja.

— Halálozás. Lakner Tibor honvéd 
számvevőségi főtisztviselő, a koronás 
arany érdemkereszt tulajdonosa nov. 10- 
ikén 44-Ik életévében Budapesten meg­
halt. Holttestét Bajára szállították s ma 
délelőtt a Rókus temető kápolnájában 
bemutatott gyászmise után fél 9 órakor 
temették el a kápolnából a Rókus teme­
tőben lévő családi sírboltba. Az elhunyt­
ban Lakner István, Baja város nyugal­
mazott városi főszámvevője a fiát gyá­
szolja

— Dr Oltoványi István rendőr­
tanácsos már átvette a mohácsi 
rendőrkapitányság vezetését. Jelen­
tettük már, hogy Oltoványi István ren­
dőrtanácsost a belügyminiszter Mo­
hácsra helyezte s az ottani kapitány­
ság vezetésével bízta meg. Az áthe­
lyezési rendelet szerint nov. 18-ikán 
kellett volna átvennie a mohácsi ren­
dőrkapitányság I vezetését, de Mohácson 
a napokban hivatalvizsgálatot tartott 
Teller Gyula székesfehérvári kerületi 
rendőrfőkapitány, aki telefonon átren­
delte Mohácsra dr Olroványi rendőr- 
tanácsost, aki át is utazott s ott a ke­
rületi főkapitány jelenlétében vette át 
a hivatal vezetését, aki azután költöz­
ködésre nyolc napi időt engedélyezett 
a mohácsi rendőrkapitányság uj hiva­
talvezetőjének.

— Sportmérkőzések. Mohácsi TE- 
Bácsalmási SC 6 : 1. A szezon egyik 
legnagyobb meglepetése. Az otthonában 
játszó Mohácsi csapat hatalmas gólarány- 
nyal verte a bajnokság második helye­
zettjét.

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja 

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

— Szegények, akiknek hasznuk 
volt a törvényhatósági választások­
ból. Szegeden történt, mely város nem 
csak lakosainak számára vezet a vidéken, 
de bankettek szempontjából is A minap 
lezajlott választásokon megválasztották 
Wolff Miksa jómódú kereskedst is még­
pedig az első kerületben. Megválasztásá­
nak örömére a kerület korifeusait ban­
kettre akarta meghívni a Tiszába. A 
bankett szombatra volt kitűzve, de ideje­
korán jobb meggyőződésre jutott Wolff 
Miksa, hogy a választás után bankettre 
már nincsen szükség, inkább fölkereste 
a szegedi polgármestert hivatalában és 
annak 1000 pengőt adott át bankettmeg­
váltás elmén a város szegényei számára 
Ez mindenképpen okosabb dolog volt 
és a szegények nem fogják gyomrukat 
elrontani.

— A bogyiszlói átvágást tavasz­
kor fogják szabályozni. A bajai 
folyammérnökség működési területén 
erősen folynak a munkálatok s az mind­
addig fog tartani, amíg a jégzajlás azt 
megengedi. A bogyiszlói átvágás szabá­
lyozására csak tavasszal kerül sor, mert 
addig a munkaerőket máshol kell fog­
lalkoztatni. ________________

Eladó
cca. 4500 négyszögöl szántóföld.

Bővebbet: Vasút sor II.
(Volt Bachrach-telep.)

aSINGER varrógépek
MKors A LEGJOBBAK !

i Ö !.iiV t\óra
(rövid) eladó vagy bérbeadó
Petőfi Sándor utca 27. sz. alatt.

— Étvágytalanságnál, rossz gyo­
mornál, bélrekedésnél, renyhe emész­
tésnél, anyagcserezavaroknál és bőr­
viszketésnél a természetes Ferenc Jó­
zsef keserűviz rendbehozza a gyomor 
és belek működését s megszabadítja 
a testet a felgyülemlett rothadó anya­
goktól. Az orvosi tudomány megálla­
pította, hogy a Ferenc József viz ab­
szolút megbízható hashajtó. A Ferenc 
József keserűviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kap­
ható.

Aszfaltozás 
a Haynald-utcában.

A legutolsó hetekben sűrűn jelentek 
meg cikkek a fővárosi lapokban, me- f 
lyek a nagyvárosok utcai zajának 
problémáival foglalkoztak. Külön tudo­
mányos expedíciókat szerveztek, me­
lyeknek feladata az utcai zaj tanul­
mányozása és azon intézkedések ki­
kutatása, amelyek segítségével a nagy­
városok utcai zaját tompítani lehetne.

Az ezzel foglalkozó cikkek egyet­
értenek abban, hogy a nagyvárosi em­
ber idegességének egyik fő oka a 
nagy utca lárma.

Nem akarunk nagyzásba esni és 
Baját nagyvárosnak tekinteni, de két­
ségtelen, hogy, aki forgalmas napo­
kon, hetipiacok alkalmával délelőtt a 
szűk belvárosi utcákban jár, olyan 
hatalmas zajt és lármát kénytelen el­
szenvedni, hogy az utcán attól szót 
sem érthet s csak kiabálva beszélhet.

A legforgalmasabb utcák egyike 
feltétlenül a Haynald-utca. Ennek az 
utcának legszűkebb helyén, ahol az 
úttest szélessége alig 4 méter, két is­
kola is áll egymással szemben, ame­
lyekben szerdai, vagy szombati napon, 
de ha kisebb mértékben is, —másna­
pokon is — akkora a kocsiforgalom, 
hogy az előadást meg kell szakítani, 
úgyszólván minden 2—3 percben, mert 
a kegyetlen kocsizörgéstől sem a ta­
nár szavát a tanulóleányok, sem a 
leányok feleletét az előadó tanörnő 
nem hallja. A női kereskedelmi isko­
lával szemben ott a zeneiskola, ahol 
még rosszabb a helyzet, mert inig a 
női kereskedelmi iskolában a tanter­
mek az emeleten vannak, addig a ze­
neiskolában a földszinten közvetlenül 
kapják az utcai lármát a tanulók.

Sem a tanerőknek, sem a tanuló 
ifjúságnak nem válik előnyére ez a 
nagy zaj, idegessé válik attól diák, 
tanár és tanárnő egyaránt.

A két intézet hossza, utcai frontja 
24—30 méter, a kocsijáró szélessége 
legfeljebb 4 méter, úgy hogy mind­
össze 130- 140 négyszögméter terü­
letről volna szó, melynek hangtalan 
burkolásával mentesíteni lehetne a két 
intézet növendékeit a füsiketitő zaj 
idegromboló hatásától.

Akár faburkolat, akár aszfaltburko­
lat fedné az utca felületét e kis terü­
leten, egyik sem kerülne sokba és 
megérné az érte hozott áldozatot.

Felhívjuk a polgármester ur figyel­
mét e kérdésre és kérjük oldja meg 
a közérdek javára sikeresen.

„MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalai mészállandó raktára 

GRUNHUT és TÁRSA. 
Telefon 160.

Olcsó foghúzás.
Rómániai történet.

Megjelenik a páciens a fogorvosnál 
s megkérdezi mibe kerül a foghúzás 
fájdalommcntesitő injekcióval s a nélkül.

Amikor hallja, hogy injekcióval sok­
kal drágább, átszalad a szomszédban 
lakó másik fogorvoshoz és ott is 
megkérdezi. A válasz természetesen 
ott is ugyanaz. Erre visszamegy az 
első fogrorvoshoz és kéri: alkalmazza 
az injekciós foghúzást.

Az orvos megkezdi a műveletet, be­
fecskendezi az inhusba az oldatot, de 
emberünk hirtelen felugrik, kirohan 
azzal, hogy rosszul érzi magát — át­
megy a másik orvoshoz és kéri huzza 
ki a fogát — fájdalom nélkül.

így huzattá ki a román atyafi olcsón, 
fájdalom nélkül fájós fogát.

Jött, hallották, győzött
a „Béjé 301“ hálózati rádió!

Kapható:

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök
elektró- és rádiótechnikai vállalataiénál.

BAJA, Szent István-tér 4. — Telefon 255.

Felelősségűnk tudatában kijelentjük,
hogy mindazon kémények, melyek rosszul húznak, szobában, kony­
hában füstöt okoznak, egy törvényesen védett valódi Hatschek-féle

kéményt oldó
alkalmazásával azonnal és feltétlen tökéletessé válnak. 

Készséggel adunk alkalmat díjmentes próbatételre.

ETERNIT UDVAR
BAJA, Budapesti ut. Telefon: 290.

Meghívó.
A Bajavidéki Gyiimölcsértékesitő és 

Központi Szeszfőző Szövetkezet 1929. 
november hó 10-én délelőtt 11 órakor 
az Ipartestület helyiségében tartja meg 
az 1928/1929. üzletévről évi rendes 
közgyűlését, amelyre a tagokat ezennel 
meghívja.
Amennyiben a tagok a fenti napon 
határozatképes számban nem jelenné­
nek meg, úgy a közgyűlést ugyancsak 
a fenti helyen, okt. 31-én közzétett 
nov. 18-ika helyett november 17-én dél­
előtt 11 órakor fogjuk megtartani, ami­
kor is a tárgysorozatban felvett alábbi 
ügyekben a megjelent tagok számára 
való tekintet nélkül határozunk.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyv-

vezető és két hitelesítő kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbi­

zottság jelentése az 1928/29. üzletév­
ről, ugyanezen Uzletévről a zárszáma­
dások, mérlegek és eredményszámla 
bemutatása a mérleg és a veszteség 
megállapítása a veszteség fedezéséről.

3. Az igazgatóság és felügyelőbizott- 
ság részére a felmentvény megadása.

4. Alapszabályszerű időben benyúj­
tott indítványok tárgyalása.

A szövetkezet zárszámadásai mér­
leg és eredményszámlák, igazgatósági 
és felügyelőbizottsági jelentések Baján 
a szövetkezet irodahelyiségében köz­
szemlére ki vannak téve és az érdek­
lődők ott megtekinthetik.

Baja, 1929. évi október 3.
Az igazgatóság.

Tatai
1 kg-os kockabrikett
Magas hőérték. Olcsó ári

Könnyen kezelhető, gazdaságos.
Mindig tudja mennyi szene van 1

Tegyen egy próbát már 50-kg t házhoz 
szállítunk.

Egyedelárusltó:

Vidor József és Fia
szénnagykereskedők bajai kirendeltsége

Szent István-tér 7. — Telefon: 266.

November hó 13-án, szerdán d. u. 6, este fél 9 órakor.

A BOTRÁNY
Dráma 8 felvonásban. Főszerepben: LAURA LA PLANTE. Kisérő filmje:

Denny és a kecske
Falrengető bohózat 8 felvonásban, Főszerepben: REGINALD DENNY. 

Ragyogó! Műsoron kívüli szám! Felejthetetlen!
Lak atos Árpád

Magyar saxophon virtuóz személyes fellépte.
Rendes helyirak. Rendes, helyárak.



'

1929. november 14

Kossuth Lajos utca 13. számú ház
(dr. Halász-féle) szabad kézből eladó.

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon: 290.

A HATSCHEK FELE #

---- ------------ --------------------- ;------ — ,
CSAK Eternit" VÉDSZOVAL JELÖLT PALA ES CSŐ VALÓDI.

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK IAJOS. BUDAPEST. ANDRASSY-ÚT.33;ŰVAS. HYEBGESUjrALU.

Lerakatok:
DELV Géza
fatelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BAJA,

BUDAPESTi-UT

A bajai kir. járásbíróság, mint 
________telekkönyvi hatóság._______
10602-tkv. 1929. sz.

Árverési hirdetmény­
kivonat.

Dr Reiner Antal ügyvéd bajai vég- 
rehajtatónak Jenei Sándor végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság utó­
ajánlatra az újabb árverést 425 P 04 
t. tőkekövetelés és járulékai, valamint a 
csatlakozottnak kimondott Bajai Fake­
reskedelmi Vállalatnak 800 P tőke és 
járulékai behajtása végett a bajai kir. 
járásbíróság területén levő, Csátalján 
fekvő s a csátaljai 2519. sz betétben 
A,-fi. sorsz. 1714. hrsz. a. foglalt 
Jenei Sándor nevén álló 2 hold 706 
□-öl kiterjedésű szántóra a Bödő dű­
lőben 1727 P kikiáltási árban elren­
delte.

Az árverést 1929. évi november hó 
27. napján délután 4 órakor Csá- 
talja községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 száza­
lékát készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147, 
150., 170. §§; 1908: XL t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál’ magasabb ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százálékáig kiegészíteni 
(1908: XLI. 25. §)

Baja, 1929. évi aug. hó 16. napján
Dr Hadler sk. ömkf. jegyző, 

A kiadmány hiteléül:
Timpauer kiadó.

Rózsaburgonya 
9 pengő.

Fejeskáposzta
a legolcsóbb napi áron

STEIN
Patak utca 7. — Teleton 134.

Cserkész-utca 9 számú
HÁZ

azonnali bekötözéssel eladó 
Értekezni lehet: Dr Stern József ügy­
védi irodájában Baja Mátyás király­

tér 10. szám.

A'élJdilöxheíetlen
minden háxiariásban

Szab. folytonégő

Jobbágy-kályhák
Hazai szenek 

tüzelésére
I e g-

alkalmasabb!

A Magyar Kir.
Állami Vas-, Acél- 

és Gépgyárak 
gyártmánya.

Főbb előnyei:
1. Még a legsilányabb hazai barnaszenet is tö­

kéletesen és teljesen szagtalanul égeti el!
2. 15 — 20 órán át kezelés nélkül ég!
3. A leggazdaságosabb és legideálisabb kályha­

rendszer, mert a legolcsóbb tüzelőanyagból is 
kb. 50 százalékkal kevesebbet fogyaszt a kö­
zönséges kályháknál!

Egyedárusitó:

Scheer Adolf és Fia
vasnagykereskedők, BA|A.

/fi!

SINGER
VARRÓGÉP

MINDENT V/ARR. STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltétetek. 
Alacsony havi részletek
5INQER VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS.

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában

v á s á r o o n.

KALOR”
a kályhák királya

Kiválóan alkalmas
a pécsi brikett 

eltüzelésére.

Előnyösen
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38. Tel. 280.

Teherautó
Ford gyártmányú 1 és fél tonnás 
használt, üzemképes eladó. 
Bővebb értesítés Csatischer Ádám 

gépraktárában.

A valódi Hatschek-iéle

Eternit
Pala és cső
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó:
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

Larakatok:
Wildmann Kálmán, Dezső

Gara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád.
Kalmár Sámuel

Nemesnádudvar.
Wittner Márton

Bácsbokod.
Kovács János

Bátmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210.
Nyomatott a Lorvin-nyoiuuti *>orssajtú|án Hajén,


